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IZ ŽIVOTA SJEVERNE DALMACIJE
Naš je list već u svom prvom broju najavio, da 

će se sistematski i sa najvećom energijom zauzimati 
za sve životne interese ne samo Šibenika nego i či
tave sjeverne Dalmacije, da će odlučno raditi za na
predak i sretniju budućnost ovih, vijekovima zapušte
nih krajeva i da će otvoreno ukazivati na sva ona 
zla, koja unesrećuju život širokih narodnih slojeva i 
koja im sablasno poput aveti prijete neminovnom pro
pašću. Jedno takovo, strašno i užasno zlo, zapravo 
najstrašnije od svih drugih, jest haranje nesretne ma
larije, koja uništava čitava pokoljenja i koja od ljudi, 
nekoć zdravih i snažnih, stvara preko noći iznemogle, 
polumrtve bijednike, koji više nisu živa bića nego 
prikaze smrti. Od Skradina pa čak tamo do zadnjih 
sela biogradskog i benkovačkog sreza već stoljećima 
hara ova jezovita pošast i za sobom ostavlja samo 
tragove najrazornijeg pustošenja. Nju je vrlo lako pro
naći. Tamo, gdje nađete mladost, voštanog lica, upa- 
lih očiju, nepokretnu i malaksalu, gdje susretnete djecu 
koja naliče kosturima sa otečenim i nadutim trbusima, 
znajte, da tu vlada carstvo biljona onih nevidljivih 
bakterija, koja ruše zdravlje, ubijaju živote i donose 
smrt. U šikarju prostranih močvarskih ravnica kriju se 
preko dana oni bezbrojni smrtonosni komarči, koji, 
kada padne noć, dignu se iz svojih ležišta i poput 
vijesnika smrti ulaze u siromašne seljačke kolibe, da 
tu ostave tragove svog strašnog pustošenja i sveopćeg 
uništavanja. Poslije njihovog pohoda nastupile su u- 
vijek teške i očajne posljedice. U kućama, gdje su oni’ 
samo jedanput bili, uz bijedu i druge nevolje nadošla 
je tada i ta nesretna bolest-malarija. Život se je odmah 
sasma izmijenio. Od čitave obitelji malo je tko ostao 
pošteđen. Većina ih naprotiv mjesecima ostaje priko
vanih uz bolesnički krevet, gdje provode najnesretniji 
život, jer bolest sve jače i nemilosrdnije izgriza i ruši 
ljudski organizam. Mnogi od njih na koncu podlegnu 
smrti, ali i oni. koji su ostali na životu, uništeni su 
zauvijek. Njihova energija svedena je upravo na ništa 
a njihov rad ne donosi više nikakove koristi. I malo 
po malo gase se njihovi životi i tako započimlje la
gano ali sigurno izumiranje čitavih naselja.

Evo, ovakova teška i žalosna sudbina vlada da
nas u velikom dijelu sjeverne Dalmacije. Mi pišemo 
ovo nekoliko redaka općenito i ne možemo se osvr- 
ćati na pojedina mjesta i sela u kojima hara ova ne
sretna bolest, jer bi nas to predaleko odvelo. Prostor, 
nad kojim vlada malarija, je ogroman. Na hiljade 
ljudskih života je već osjetilo njezinu strašnu i ubita
čnu moć. Čitava sela su zahvaćena klicom smrtono
sne zaraze, i već se jasno opažaju znakovi degene
racije novih pokoljenja, koja nadolaze. Potomci neka
dašnjih kršnih i otpornih gorštaka postali su bijedni, 
nemoćni i iscrpljeni bogalji, koji više ni izdaleka nisu 
kadri da izdrže tešku životnu borbu. Na njihovim li
cima opaža se samo rezigniranost i apatija, koja ubija 
i posljednju volju za život i koja dovodi čovjeka do 
potpunog očaja. Ima li dakle većeg zla nego što je 
ovo? Ima li neke strašnije nesreće za jedan narod 
od one, koja u masama ubija i uništava čitava po
koljenja ?

Naše zdravstvene vlasti poduzele su u ovih de
set godina živu akciju, da se bar donekle ublaže te
ške posljedice ove grozne bolesti. Porazdijeljene su 
ogromne količine lijekova i pružena je liječnička po
moć svugdje, gdje se je moglo na vrijeme stići. Ali se 
uza sve to nisu ni izdaleka mogli postići oni rezulta
ti, koji bi odgovarali golemom, uloženom trudu i ve
likim novčanim žrtvama. Uspjelo se je samo ublažiti 
jačinu bolesti kod pojedinih bolesnika, ali o nekom 
definitivnom uklanjanju zaraze odnosno ublaženju nje
zinog razornog djelovanja nemože se uopće govoriti. 
Malarija još uvijek uništava ljudske živote u jednakoj 
mjeri, jer milijoni smrtonosnih komaraca još uvijek 

žive po šikarju bezbrojnih močvara sjeverne Dalma
cije. I dok njih bude, bit će vječno i ove ubitačne 
bolesti. Stoga jedino sigurno sredstvo za njezino su
zbijanje može biti: asaniranje svih predjela sa staja
ćim vođama. Na taj će se način ne samo uništiti le
žišta prenosioca ove opasne zaraze, već će se isto
dobno od bivših močvara i baruština stvoriti plodna 
i bogata polja, koja bi mogla prehraniti na hiljade i 
hiljade porodica. U ovom času, kada kr. vlada na
mjerava da javnim radovima pomogne pasivnim kra
jevima, postradalim od ovogodišnje suše, toplo pre- 
poručamo nadležnim faktorima, da u prvom redu uzmu 
u obzir ovo životno pitanje sjeverne Dalmacije i da se' 
tako čim prije prođe na definitivno uklanjanje jednog 
zla, koje teško pogađa pučanstvo u ovdašnjim kraje
vima. Javni radovi na presušivanju ubitačnih močvara 
moraju stoga da dođu na prvo mjesto, jer će donijeti 
stostruku korist !

UNAJMLJUJE SE SOBA
boljoj osobi, lijepo uređena, kod bolje 
obitelji, na dobrom položaju grada, 
izložena suncu. Obratiti se u tiskari.

Malo više lokalnog patriotizma
Možda malo gdje možemo da nađemo toliko li

jepih riječi i toliko brojnih projekata, želja i mudro
vanja u pitanjima lokalnog interesa — koliko baš 
ovdje u Šibeniku. Razumljivo je, da se svima drago 
hvastati svojim tobožnjim zaslugama za napredak ro
dnog mjesta, te snovima za njegovu što bolju buduć
nost — jer ovim se načinom ne samo stiče sklonost 
cjeline, koja je uostalom svakome dobro došla, bilo 
za lični popularitet bile za poslovnu reputaciju — već 
se također ovim ispoljava i neka velikodušna i nese
bična briga za pitanja općeg interesa. Mi nemamo 
ništa da zamjerimo tim ljudima, dapače nasuprot, mi 
im možemo da iskažemo samo priznanje i hvalu, ali 
ipak mislimo, da će nam biti dozvoljeno istaknuti u 
tom pitanju neka svoja opažanja. Radi se naime o 
tome, da mi nijesmo vični cijeniti ljude po lijepim 
riječima, nego jedino po njihovim djelima. Prema to
me, makar i bili kadkada zaglušeni najljepšim fraza
ma tih lokalnih patriota, koje kao bujica teku uvijek 
ravnim pravcem sačuvanja lokalnih interesa, — ipak 
ćemo, barem diskretno, morali baciti oko i na djela 
njihova, pak da vidimo jesu li oni činom potvrdili 
svoju toliko često upotrebljavanu riječ „moralo bi se“. 
Doduše mi nećemo da budemo ni za mrvu neprave
dni, pak ne polažemo na njih bog zna kakove zah
tjeve, niti tražimo da prave čudesa — ali već jednom, 
kada ta cijenjena gospoda hoće da imaju glavnu ri
ječ u pitanjima mjesnih interesa, i nehotice se mora
mo osvrnuti na ono, što su oni mogli da Šibeniku 
dadu bez i najmanje lične žrtve, — a što ipak nije- 
su dali.

Svatko od nas dobro zna, da jedan od ja
čih preduvjeta ekonomskom razvitku Šibenika, jeste 
koncetracija i sačuvanje s’'ega onoga barem domaćeg 
kapitala, koje mješćani kroz godine u njemu stiču i 
stvaraju. Koncentracija kapitala, ili I olje rečeno, ulaga
nje njegovo u domaća poduzeća, trgovine ili građe
vine, đoprinaša boljitku u svim pravcima, a naročito 
u ekonomskom pogledu. To je očito i slijepcu, ali 
čudno je, da neka gospoda, i to baš većinom oni, koji 
u pitanjima komunalnog interesa i napretka hoće da 
vide i znadu više od drugih — ostadoše u ovom po
gledu iza slijepca. Njihova djela ovdje zaostaše na

milje daleko iza njihovih lijepih riječi. Pare koje ste 
koše u Šibeniku i od šibenskog puka, većina te go
spode, kao po dogovoru, prebaciše brže bolje iz Ši
benika, te sagradise vile, pokupovaše kuće i terene 
daleko od našeg dohvata, u Zagrebu, Splitu ili negdje 
drugdje, a da Šibenik od njihovih para nije imao niti 
će imati ikakove koristi.

Pitamo mi sada sami sebe, zar Šibenik zbilja 
nije dostojan, da se u njemu njegov novac uloži, ili 
pak možda ne zaslužuje, da bude sjedištem udobnih 
palača neke gospode. Ne vjerujemo u to, premda do
puštamo, sasma prirodno, — da se on ne da mjeriti 
ni sa Zagrebom ni sa Splitom. No ako se govori o 
nekom lokalnom patriotizmu, onda možemo zahtije
vati, da gospoda, koja se njime hvastaju, ili budu u- 
mjerenija u svojoj rječitosti, ili pak da rade onako, 
kako to dolikuje pravom lokalnom patrioti, a to je u 
prvom redu, da svoj raspoloživi novac nastoje onako 
upotrebiti, da uz njihovu korist, ni Šibenik ne bude 
zabačen u pozadinu.

Na prodaju 
jedno zemljište, na vrlo prometnom 
mjestu kod Sv. Križa, uz samu dr
žavnu cestu, podesno za gradnju vile 
i uređenje perivoja. Površina iznosi 
SI2 cetv. metara. - Obratiti se kod 
tiskare Vitaliani.

Kruna ženske ljepote je Grieserova trajna ondulacija
bez elektriciteta

Isključen je kratki spoj i bilo kakav bolan ili neugodan 
dodir. Najhigijeničnije, najugodnije i najtrajnije sred
stvo ondulacije bez opasnosti jer nema elektriciteta. 

Brijači! frizerski sata GUSTAV ŠERVAR ■ ŠIBENIK



„PRIMORSKA RIJEČ*

VIJESTI IZ SJEVERNE DALMACIJE
Teško ekonomsko stanje seljaštva 

u stankovačkoj općini.
Stankovci, 5. X. Dnevno slušajući iz sijaset grla 

proricanje o teškom stanju našega težaka, te kad ma
lo dublje prozremo u samu stvar, i kad bez ikakova 
pretjeravanja kažemo, da je već današnje slanje na
šega težaka zbilja teško, onda smo tek rekli golu is
tinu. Pred ovom istinom zbilja čovjek strepi, i mora 
da ga zabrinjuje, pogledom na ekonomske posljedice, 
koje će kroz dogledno vrijeme iskrsnuti. Više se puta 
kaže čovjeku, da nesmije biti pesimista, i zaista se 
time moramo slagati, ali dnevno živeći među težaci
ma i dobro poznavajući njihovo ekonomsko stanje, 
pogoršano golemim dugovima i teškim elementarnim 
nepogodama, dolazimo do zaključka, da čovjek u o- 
vim momentima, mora i protiv svoje volje da posta
ne pesimista. Da se svatko osvjedoči o istinitosti ove 
naše tvrdnje, evo jedan primjer faktičnog stanja ov
dašnjeg težaka. Pretpostavimo, da jedan srednje imu
ćan seljak posjeduje 20 dana oranice, 6000 panja vi
nove loze, 2 vola, 2 konja i 40 ovaca. Od usijanog 
ječma dobio je 1000 kg. prinosa, od kukuruza 100 
kg., od ostalih usjeva baš ništa, a od vinograda 50 
hl. mašta, dakle kad sve skupimo dobili srno da je 
njegov ovogodišnji prihod najviše dao Din. 9.500-. 
Prema broju obitelji, koja se sastoji od 12 članova, 
potrebno mu je godišnje za ishranu najmanje 2.500 
kg. ječma, kukuruza i t. d., pa ako uzmemo, da isti 
mora još da kupi nedotičak dobivenog žetvenog pri
nosa u količini od 1.400 kg. te sve ostale kućne po
trebe i kad uzmemo današnje cijene, onda mora za 
ishranu obitelji potrošili najmanje Din. 5000-- Od 
gorenavedenog ukupnog prihoda, može se uzeti mast, 
koga mora unovčiti, a taj bi prema današnjim cije
nama iznosio maksimum Din. 6000., dakle od toga 
odbiti svotu od Din. 5000 za ishranu, i potrebe kuće, 
njegov cijeli prihod u novcu iznosi Din. 1000-. Od 
ove mizerne sume mora da plati travarinu, poreze i 
prireze, kao i ostale namete, globe i t. d. tako da mu 
ne može ni pare ostati, i sad nastaje pitanje kako će 
sa dugom, koji iznosi od 15-20.000 din. Ne može niti 
kamate platiti, a što sa tiče otplate duga o tome ne
ma niti govora. Kad svrši jematva svaki vjerovnik 
tražit će svoje, što je prirodno, a i mora tako biti. 
I sad upravo nastaju poteškoće, jer težak, iz jedinog 
svog vrela, nije mogao niti djelomično udovoljiti svo
jim obavezama, i zbog toga trgovci i banke neće moći 
dalje čekati, a da dodju do svojih potraživanja, us
tajati će peticijama, koje neće samim njima donijeti 
koristi, a težaku će zaplijeniti volove, konje, ovce, a 
•ako to ne bude dovoljno za pokriće, putem javne 
dražbe, prodavati će se i nekretnine.

Ova godina uslijed ljetne suše bila je veoma sla
ba. Čekajuć drugu, bit će još slabije, jer je težak is
crpljen, ostat će bez tegleće marve, bez koje u svom 
gazdinstvu neće moći niti da makne. Svakako ovom 
teškom stanju, koje se očekuje, trebalo bi naći način, 
kako bi se, na ovako slaboj godini, zaštitilo težaka i 
bar za neko vrijeme spriječile katastrofe, koje su ne
minovne, i time dočekala možda bolja vremena. Sve 
ovo je danas faktično stanje pretežnim dijelom našeg 
težaka, na koje se ne može mirnim okom gledati, 
već treba poduzeti sve što je potrebno za spašavanje.

Mi-ć.
Ukinuće Poreske Uprave u Skradinu.
Skradin, 5. X. Novinska vijest o ukinuću Po

reske Uprave u Skradinu porazno je djelovala na či
tavo stanovništvo skradinske općine, a još više na sa
me Skradinjane. Ukidanjem ove državne institucije, 
koja vijekovima u Skradinu postoji, znatnu bi štetu 
osjetilo čitavo stanovništvo, a naročito sam Skradin, 
koji bi osim neprocijenjive materijalne, pretrpio i o- 
gromnu moralnu štetu. Uočivši daljina (50 kim), koja 
skrajna sela ove općine dijeli od Šibenika (којот bi

s ₽окт
P. S. К. . KRKA“ PRED NOVOM 

PERIODOM RADA
Kako smo već najavili, u nedjelju dne 4. t. mj. 

održana je, uz neobično velik odaziv članstva, — iz
vanredna glavna skupština P. S. K. „Krka". Dva glav
na i vitalna pitanja kluba, uspješno su na skupštini 
riješena, te se opravdano možemo nadati nastupu no
vog i uspješnog rada. Prvo pitanje, koje je zadavalo 
dosta briga dosadašnjoj upravi, te koje je kočilo pra
vi napredak u klubu, jeste pitanje saniranja ekonom
skih prilika društva. To je pitanje za sada, barem 
načelno riješeno, jer izborom novih ljudi iz svih slo
jeva građanstva u društvenu upravu, zadovoljilo se 
sve gradske grupacije i omogućilo se, da se simpati
je svih Šibenčana prama klubu osvježe i renoviraju, 
— a to je najnolja garancija i za ekonomsko osvje- 
ženje društva. Nova uprava na čelu sa dosadašnjim 
nadasve zaslužnim presjednikom Dr. Dominisom, da
je sigurno jamstvo i po vrijednosti pojedinaca i po 
popularitetu uprave kao cjeline, — da će se barem 
uz lične žrtve, konačno i zauvijek klub „Krka“ rije
šiti onih trzavica novčane prirode, koji su često pu
ta bili zaprekom sticanju zasluženih lovor-vijenaca 
na športskom polju. Uz odlične i požrtvovne veslače, 
koje klub posjeduje, dadu se danas postići najlaska- 
viji rezultati u takmičenju, jer ono što je „Krkašima" 

ovom odlukom Poreska Uprava u Skradinu bila pri
pojena), te ekonomsku štetu, trud i gubitak vremena 
koji bi pojedinac iz skradinske općine morao snositi 
za najmanju potrebu u poreskom poslu. Obzirom na 
to što Država ima u Skradinu i vlastitu zgradu u ko
joj je pomenuti ured smješten, da opština plaća os- 
vijetljenje, snabdijeva Upravu sa gorivom, ustupa 
svoga ovrhoviditelja i nadoknadjuje potrebnu poslugu, 
vidi se da nebi Država imala apsolutno nikakove 
štete, a kako je već istaknuto, tim bi ukinućem opći- 
nari Skradina bili osjetljivo pogodjeni.

Na vijest o ukinuću ove institucije, a na poziv 
načelnika gosp. Dragišića sastalo se čitavo gradjanstvo 
na dogovor, da se ovaj ured sačuva. Nakon dulje di
skusije odlučilo se, da se pošalje zamolbeni telegram 
i to : Ministru Presjedniku gosp. Petru Živkoviću, g. 
Ministru Financija i gosp. Banu Primorske Banovine. 
Osim toga odlučeno je da se zamoli gosp. Dr. Niku 
Subotića, bivšeg ministra financija da skupa sa načel
nikom gosp. Dragišićem ode u Beograd te da inter- 
venišu, kako bi Poreska Uprava ostala i dalje u Skra
dinu. F. M.

kroz posljednjih par godina falilo, sada će se moći 
stvoriti. Mislimo naime na tehničko usavršenje mom
čadi i stilsku dotjeranost, koja je počela zadnje vri
jeme da vidno opada uslijed pomanjkanja stručnog 
učitelja — trenera. Bez trenera nema uspjeha na u- 
takmicama, a bez novaca nema trenera. Novi ljudi 
u upravi kluba imaju dužnost da stvore taj novac, 
a time su već stvorili Krči pobjedu i slavu na utak- 
mičnom polju.

Drugo važno pitanje kluba „Krke", jeste pitanje 
odnosa sa Veslačkim Savezom. Doduše, ovo pitanje 
nije toliko važno, koliko ono prvo, ali ipak predsta
vlja važnu točku u budućem životu kluba. I u 
tom pogledu skupština je našla zadovoljavajući izlaz, 
te se nadamo, da će kroz par mjeseci „Krka" opet 
zauzeti svoje upražnjeno mjesto u Veslačkom Savezu 
i zasjati svojim starim sjajem, pa makar neki morali 
od tog sjaja zatvoriti oči. Naravno, za riješenje ovog 
pitanja odlučnu važnost ima držanje današnje upra
ve Veslačkog Saveza, jer ako se oni ne maknu iz 
svog čudnog visokog stava, i ne popuste barem ono
liko, koliko je „Krka" popustila od svog izvornog 
stanovišta, onda će se, sasma prirodno, stara pjesma 
i nadalje pjevati. Svakako, Krka je učinila svoju, ona 
je prva popustila, a ako ne dođe ni sada do onoga, 
što cijela športska javnost željno očekiva, nitko ne 
će moći ni za časak da osudi držanje Krke. Uzročni
ci nesloge i raskola u veslačkom športu, morati će 
se tražiti na drugoj strani.

ŠIBCIliK u godini 2231.
(nastavak)

Govornik sav u znoju završio je svoj vatreni 
govor. Grmljavina odobravanja i povlađivanja. Dr. Ili- 
jaš triumfalnim smiješkom zahvalio se je razdraganim 
slušateljima, kojih je bilo stotinjak tisuća. Razdraga
nost i oduševljenje u ovoj godini za apatični i fleg
matični Šibenik bijaše pravi historijski događaj .... 
Svi zaboraviše pobjednike. Oni se nekud neopaženo 
izgubiše. — Par stotina gradskih ljepotica, kojima 
sadašnji Šibenik obiluje, s fotografijama interesantnog 
govornika upravo su ga blokirale i tražile autogram... 
Tiskanje, guranje, cika mlađih i onih „drugih", koje 
se nisu mogle ubrojiti u „mlađe", bivala je sve veća 
. . . . i naš junak večeri umalo nije nastradao, da u 
pravi čas policijski blindirani elektro-automobili ne 
rastjeraše fanatične obožavatelje večerašnjeg „kralja 
savršene dikcije i ružičastog pjesničkog frazi- 
ranja“. Sišao je s tribine razbašurene kose i sopta- 
jući od umora. — Dame poredane u špalir, po naj
novijem šibenskom običaju posipahu ga bananama, 
datuljama, ananasima, indijskim smokvama i drugim 
južnim voćnim specijalitetima, kojim građani običava
hu posipati svoje velikane u najsvečanijim prigodama.

Tog časa pomislio sam na gradske velikane iz 
godine 1931. Kako bi oni bili sretni, da ih je građan
stvo u znak svog poštovanja i klanjanja njihovim vele- 
djelitna, posipavalo indijskim smokvama, umjesto da 
ih je ogovaralo iza leđa — kako je onda bio običaj.

Na ispražnjenu čistinu spustio se veliki avion, 
išaran grbovima magistrata sa likom gradskog patro
na sv. Mihovila. Iz avijona izišao je elegancijom ka- 

baretnog plesača čovjek u crvenoj uniformi sa zlatnim 
pucetima.

— Zar je to generalska uniforma ? —
— Ne, — objasni mi drug — taj čovjek je por

tir gradskog magistrata g. Čavka. —
Uniformirani gospodin prišao je Dru Ilijašu i 

glasno izgovorio:
— Gošpodin Sekretar, po žapovidi mog đeneral- 

nog magistratura morate odma doci na magistrat, da 
šaštavite novi proglas. Znate moramo odma ici, da 
ga mogu odniti jos večeras u stanpariju. —

— Dobro, idimo .... — bile su zadnje riječi 
večerašnjeg idola mase.

Naš govornik ušao je u aeroplan i odletio — u 
visinske v sine^

Vatrometi i topovi uđoše ponovo u akciju. Mu
zika trubi koračnicu br. 112 „Demostenov mač". Pu
čanstvo starodrevnog Krešimirova grada tuli i raduje 
se...........

Nije prošlo ni nekoliko minuta, a obala se na
glo ispraznila. Ostadosmo samo nas dvojica. . . .

IX.
Velika staklena dvorana hotela „Krkalia* bijaše 

osvijetljena bezbrojnim malim žaruljama u svim du
ginim bojama. Dugi bijeli stol u obliku potkove bi
jaše opkoljen mladim športašima, novinarima, člano
vima gradskog magistrata i samopozvanicima.

Konobari donašaju na kristalnim tanjurima ne
što gusto i tamno.

Pogledah .... u želudcu mi se smučilo . . . . 
bio je „Ridžaboks" ....

Uzdahnem i reknem sam sebi: — Gdje su ona 
naša stara vremena, kad su ljudi radili da mogu jesti 
i piti. Sad ljudi uzimaju žličicu „Ridžaboksa" i to 

im je dosta za cijeli dan. — Ispripovijeđih svom pra
tiocu ukratko život ljudi u godini 1931. Spomenuo 
s:m mu čevapčfoe, užički kajmak, guščje paštete, ra-'- 
žnjiče .... pa onda . . . ., a što mu nijesam sve 
nabrojio ? On se samo čudio i klimao glavom, te mi 
ozbiljno primjeti: — Da, znam da se je u god. 1931 
veliki broj ljudi mučio samo mislima kako će najbo
lje zadovoljiti želudac, ali se zato još veći broj mučio 
mislima, kako da prehrani sebe i obitelj, te kako da 
se očuva od gladi. To je danas riješeno. Ljudi ne 
gladuju. Jedna žličica ovog jela, kojeg vi ne podno
site, dovoljna je da nahrani čovjeka za cio dan. Us
poredite sad, dragi prijatelju. —

Najednom nastade tišina. Ustade jedan vrlo ele
gantan gospodin.

— Živio Dr Stotinica — zaori dvoranom.
— Gradski magistrator i talentirani govornik — 

upozori me drug.
Na prvi mah sam primjetio da Dr Stotinica ra

spolaže velikom govorničkom rutinom, no od buke i 
vike, koja je u dvorani vladala, nijesam čuo ni riječi 
od njegova prekrasnog govora.

Odobravanje, zdravice, klicanje i zveket sitnih 
kristalnih čaša iz kojih se pio „Pivovin", prekine je
dan visoki gospodin, mislim također pretstavnik grad
skog magistrata.

— Dole Karašašac — šapne mi pratioc.
Ni ovog govornika nijesam mogao da čujem, 

ali sam uvjeren, da je održao jedan također prekra
san govor ili o športu ili nečem drugom . . . Svaka
ko vrlo lijepo.

Tišina je ipak nastala, kad je ustao pretsjednik 
sveučilišnog kluba, jer se od njega najviše očekivalo 
.... Novinari načuliše ušesa ....

(svršit će se) per.
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Skupština učitelja iz šibenskog sreza. Pro
šle subote održana je u Šibeniku glavna godišnja 
skupština sreske organizacije Jugoslovenskog Učitelj
skog Udruženja. Najprije je poslat brzojavni pozdrav 
Nj. V. Kralju, a zatim su bili pročitani i odobreni 
izvještaji društvenih funkcionera. Skupština je izrazi
la puno priznanje radu dosadašnje uprave, a osobito 
bivšem pretsjedniku g. Mladenu Andrijaševiću. Na
kon toga je izabrana nova društvena uprava na čelu 
sa pretsjednikom g. Šimunom Strukanom. Iza zavr
šene skupštine održao je naš poznati sokolski rade- 
nik i školski nadzornik iz Zagreba, g. Dušan Bogu- 
nović vrlo zanimljivo predavanje o temi: Značenje 
tjelesnog vaspitanja po sokolskom sistemu u općem 
razvoju školskog djeteta. Predavanje je pobudilo naj
veću pažnju kod sakupljenog učiteljstva. Konačno je 
g. Bogunović izveo u IV. razredu vježbaonice učitelj
ske škole jedan sat praktične gimnazije.

Uspomena na Nikolu Tomazea. Jučer se je 
navršila obljetnica rođenja velikog šibenskog pjesnika 
Nikole Tomazea. Ovom prilikom je mjesna podružni
ca Jugoslovenske Matice izdala više spomen-letaka, u 
kojima se citiraju vlastite riječi i stihovi besmrtnog 
pjesnika kao najjasniji dokaz njegova slavenskog po- 
rijetla i ljubavi prema svim Slavenima.

Prva sezonska zabava Narodne Ženske 
Zadruge. U četvrtak na večer održana je u novo 
otvorenoj sali hotela „Kosovo" uspjela čajanka, prire- 
đjena od N. Ženske Zadruge u korist postradalih od 
suše. Zabava je vrlo lijepo uspjela i po posjetu i po 
otmjenosti. Ples je trajao do kasne noći uz ugodne 
zvukove salonskog orhestra. Nadamo se, da će Ženska 
Zadruga nastaviti svojim lijepim priredbama, koje su 
uvijek u našem gradu bile između najmilijih.

Nova odlikovanja našeg vina. Na posljed
njem sajmu, koji je održan u Beogradu prošlog mje
seca, odlikovani su za svoja izložena stolna i dezert- 
na vina naši vrijedni privrednici g. Josip Tambača 
iz Šibenika, te Martin Čičin-Šain i brat iz Vodica, 
prvom nagradom „Grand prix 1931.“ Na ovom lijepom 
priznanju čestitamo.

Čuveni cirkus 
»Kotoseum« 

na svojoj turneji po Evropi doputovao je ù Šibenik 
i davaće ovdje, na trgu u DRAGI,
ČETIRI VELIKE PRETSTAVE, 9. 10. 11. i 12. o. m.

Cirkus se sastoji od 20 odličnih artista i artiski- 
nja, a ima svoj vlastiti umjetnički orhestar i vlastitu 
električnu rasvjetu. PROGRAM predstava ispunjen je 
senzacionalnim atrakcijama, koje su svugdje u svijetu 
pobudile najveće iznenađenje i interes. Svake večeri 
novi raspored. Predstave počinju radnim danom u 
'8 sati na večer, a nedjelom i praznikom u 4.15 sati 
pos, pod. i u 8 s. na večer. CIJENE za sjedala od 
6 do 20 din.

/ onfUni
KINO ,,BALKAN“ : u subotu i narednih da

na prikazuje 100% veselu tonfilmsku operetu

Pjesmi je kmj
U ovom veselom tonfilmu, koji je prepun vedre 

muzike i poznatih šlagera, pjeva članica zagrebačke 
operete MARICA LUBEJEVA na našem jeziku naj- 
jepši šlager ove tonfilmske operete „Sad je ljubav 
kao tonfilm". Obljubljena filmska diva Liane Haid 
igra glavnu ulogu i pjeva uz druge vesele pjesme i 
poznati šlager „Adiew, mein Kleiner ga/rde-offizieru. 
Muške uloge igraju najpoznatiji umjetnici tonfiima 
Willy Forst i Ernest Verebes.

KINO ,.TESLA“ : u subotu prikazuje veliki 
tonfilm „Romance" (Dvije ljubavi) sa najslav
nijom filmskom umjetnicom GRETOM GARBO u gla
vnoj ulozi. Greta Garbo govori i pjeva u ovom ton
filmu. Tragična ljubav mladog svećenika i zavodljive- 
glumice; strast kojoj nijesu mogli odoljeti ....

U nedjelju i narednih dana popularna opereta 
od Hervé-a
Mamselle Nitouche

Ova poznata i obljubljena opereta snimana je 
toniilmski pod režijom Karela Lamača. Denizu igra i 
pjeva Аппу Ondra, koja je u ovoj ulozi dala svoju 
do sada najuspjeliju kreaciju«. Orguljaša CELE
STINA (Floridora) igra Oskar Karhveis uvaženi ton- 
filmski umjetnik. Život i pustolovine male Denize me
đu samostanskim zidovima i na pozornici kao ope- 
retna pjevačica.

Kupio bih jedan brod od 2-3 vagona nosivosti 
sa ili bez motora. — Ponude kod tiskare E. Vitaliani 
i Sin, Šibenik.
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otel „ J(osovo“-Šibenik |
III Otvorene su ovih dana

moderno preuredjene prostorije 
koje pružaju najveću udobnost. - U ve- i 
likoj sali za zabave priređuju se svake I 
večeri raznovrsne kabaretske atrakcije |

I Ples do kasne noći uz pratnju prvoklasnog salonskog orkestra I

Zahvala Narodne Ženske Zadruge. Uprava 
N. Ž. Zadruge u Šibeniku najharnije zahvaljuje vla
snicima hotela „Kosovo", braći Grubišić, na besplatno 
ustupljenom lokalu i orhestru prigodom društvene 
zabave, koja se je održala u četvrtak na večer u ko
rist pučanstva, postradalog od suše.

Unajmljuju se dvije magaze, jedan 
dućan, velika konoba za vino, velika prosto
rija sa šesnaest kamenica za ulje, jedna štala, 
prostorije za skladište drva i ugljena i dvije 
prostorije za kancelariju.

VESELA LENOCH-ŠUPUK 
cesta Ante Šupuka 85.

GRAĐANI I PUTNICI !
Svratite se kod

MARJANA gdje ćete 
uz izvrsno okrjepljujuće Zagrebačko 
bijelo i crno Pivo, naći u svako doba 

svakovrsnih gurmanskih delikatesa : guščih 
pašteta, svinjskih jezika, prvoklasnih hre
novka i kobasica, domaćih najfinijih sardina, 
na poseban način spremljenog svinjskog i 
goveđeg paprikaša, praške šunke, raznovr
snog sira, Gavrilovićeve i „Zeppelin" salame, 
te mnogih drugih specijaliteta a naročito 
uvijek svježeg užičkog kajmaka.

Dođite i okrijepite se !
ZAGREBAČKA PIVARA - Šibenik

Zagrebačka ulica.

1

PODLISTAK

Sokolska izložba i velesajam u Puli 1932.
za vreme IX. svesokolskog sleta

IX. svcsokolski slet u Pragu god. 1932. neće 
biti samo velebna manifestacija snage sokolske i or- 
ganizatorne sposobnosti Sokolstva, nego je namera 
sletskog odbora, da povodom sleta pruži ne samo 
sliku rezultata sokolskih nastojanja postignutih na po
lju telesno-vaspitnom, već i sliku celokupnog života 
sokolskog. U tu svrhu biće organizovana velika sokol
ska izložba, koja treba da bude također jedna od 
značajnih priredaba u nizu proslava stogodišnjice ro
đenja tvorca Sokolstva dr. Miroslava Tyrša. Izložba 
će biti priređena na starom izložbenom prostoru na 
Kralovskim Oborima. Samoj sletskoj izložbi namerava 
se pridružiti izložba jugoslavenske umetnosti pod za
štitom našeg Ministarstva presvete, koja će pružati 
jasnu sliku stanja jugoslavenske umetnosti.

Da se izložbom i na što vidljivi način istakne 
proslava stogodišnjice Tyrševa rođenja biće centar 
izložbe takozvana „TyrSeva dvorana", u kojoj će biti 
smešten ogroman kip dr. Miroslava Tyrša. Oko kipa 
biće stavljene lične uspomene na Tyrša, pojedini pri- 

merci njegovih knjiga, rukopisi, literatura o njemu i 
izložba svih onih dela, o kojima je on pisao. Jedno 
celo krilo izložbene dvorane biće opredeljeno za Sa
vez Slavenskog Sokolstva. Nadalje će tri sledeća dela 
zauzimati savezi jugoslovenskog, poljskog i ruskog 
sokolstva za Granicom. Premda je namera da sva tri 
ova dela budu organizovana na jedinstvenoj bazi, na
dati se je da će učestvovanje Saveza Sokola Kralje
vine Jugoslavije biti onako kako se smije, može i mo
ra od nas očekivati. Napokon završetak odnosnog 
krila zauzimaće se Čehoslovenska Obec Sokolstva. 
Pre svega biče tu izložena ogromna karta čehoslova- 
čke republike sa podelom na 52 župe. Nadalje će tu 
biti izloženi diagrami sadašnjeg broja pripadnika i 
njihovo razvrstavanje po kategorijama. Svaka župa 
imaće vlastitu kartu sa podelom na društva, a na 
čelu karte biće slika zaštitnika župe, jer svaka župa 
ima svoga zaštitnika, čije ime nosi, n. pr. Masaryko- 
va župa i t. đ. Vlastita izložba same Obec Sokolske 
deliće se u nekoliko delova. Delatnost na polju fi- 
zičko-vaspitnom, gdje će biti izložene slike idealnih 
tipova sokolskih kod muškaraca i žena, sa statističkim 
podacima o polaženju vežbovnih časova, delatnost 
na polju prosvetnom izražena u množini sredstava 
koja se upotrebljavaju u vršenju sokolske prosvete 
statistički, uzorne knjižnice, pregled materijala pro- 
svetnih škola i t. d. Nadalje će biti statistički prika

zana delatnost upravnih organa, zdravstvenih, umet- 
ničkih, organizacionih, manjinskih, biografskih i dru
gih otseka.

Celo jedno krilo posvećeno je sokolskim pro
storijama. Pored uzornih vežbaona, biće tu prikazano 
kako se imadu preudešavati školske vežbaone da uz
mognu služiti sokolskim društvima i čime sve treba 
snabdeti vežbaone. Nadalje će biti prikazano kako 
se za nuždu može na oko neugodna prostorija, kao 
gostione, magazini i slično urediti da služi kao hi
gijenska vežbaona. Pored planova uzornih vežbaona 
biće i planovi letnih vežbališta i igrališta.

Sletski velesajam organizovan je pod lozinkom 
„Sokolski dobavljači", a istovremeno pod lozinkom 
„Sokolstvo u gospodarskom životu". Tu će se videti 
sve moguće sprave za telovežbu i sve grane sporto
va što se izrađuju u Čehoslovačkoj. U drugom delu 
biće prikazano kako važnu i veliku zadaću igraju u 
narodnom gospodarskom životu sokolski proizvodi. I 
tako će posetioci IX. svesokolskog sleta u Pragu vi
deti ne samo jednu grandioznu manifestaciju, jedin
stvenu po svojoj organizaciji, nego će upoznati sta
nje celokupnog slavenskog Sokolstva, a što je najva
žnije videće i naučiće čime i na koji se je način če- 
hoslovačko Sokolstvo popelo na onaj stepen, na 
kome se nalazi. Zdravo!

Šibenik. Viktor Ladenhauser
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g Štab tali hka U. Šibenik § 
O Telefon br. 68. — Brzojavi : Krugobanka O 
Q ..V.g Prima uloge na štednju na knjižice Q 
Q i po tekućem računu te ih o (3 ukamaćuje najpovoljnije. O
O Vrši sve bankovne poslove uz najbolje O 
O uvjete
q Robni odio — Telefon br. 9. q 
OOOOOOOOOOIOiOOOOOOOO

Bes konkurencije!
Dobrih i jeftinih

dobije se kod
VIKTORA SOSIČA —Šibenik 

(Kod crkve sv. Ivana.)
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Nikola Stošić -
Zagrebačka ulica.

PEKARNA i TRGOVINA 
mješovitom i suhomesnatom robom, 

na malo i na veliko.

UlllllllllllHlllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll.••••••••• ••••••••• •
Ispitani botanički dugogodišnji vrtlar izra- 

djuje nadgrobne vijence i bukete od svježeg cvijeća 
sa i bez palma, osobito za Dan Mrtvih. Cijene sa- 
sma umjerene. Uredjuje parkove, cvijetnjake, na
sade, voćnjake it.d.

Vicko Juras, vrtlar 
vis-a-vis BOLNICE — Šibenik

•мннтнмнт
KLAVIR prodaje se jeftino.

Obratiti se upravi.
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Vaso Čok i Jovo Paklar 
■ii«.. . Šibenik (Dalmacija) —— 
Staklo za prozore, šuplje staklo, poculan, kuhinjsko 
posuđe, aluminiumsko, emajlirano, papirnata roba, 

mineralna voda, bonboni i t. d.

Vlastiti proizvod Crkvenih svjeća.
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Bate Batatinié
ŠIBENIK

Trgovina svih vrsta suhih i uljenih boja, flrnaisa, la- 
kova i kistova. Češkog stakla ornamentalnog i običnog 
za prozore. Soboslikarska ličilačka i dekoraterska ra
dnja. Lakiranje automobila sa „Ducco" spritz aparat.

Milorad Dj. Pecelj
TRGOVINA MJEŠOVITE ROBE — ŠIBENIK 

Ima veliki izbor: kuhinjskih, dućanskih i decimalnih 
vaga, od tvrdog i mekog drveta.

Strojarska mehanička Radiona 
i ljevaonica metala

S. Kordić - Šibenik
RADIONA ■ 

za popravke parobroda, parnih strojeva, auto
mobila, motora, granika kompresora, turbinajtd.

— — Konstruiraju se propele od bronza. '— — 
MONTAŽA

svakovrsnih strojeva, mlinova, hidrauličnih presa, 
motora na brodove i čamce.

Veliki automatičn: капгзг (vaga) do 10 kvin- 
tala, tvrdog drveta i željezo, potpuno ispravno, pro
daju se. Obratiti se tiskari E. Vitaliani i Sin.

ж mi-« I
Trgovina manufakturnom robom

Veliki izbor platna za 
rublje, sefira, oxforda, 

trikotaža i t. d. 
uz najumjerenije cijene.

Vaše tiskanice i oglasi odlučuju 
daš uspjeh!

U 
Odlikovanom 

Grafičkom Zavodu 
tiskari E. Vitaliani i Sin 

Šibenik. — Telefon broj 47 
možete naručiti i dobiti iz
rađeno uz jeftinu cijenu 
štampane : koverte, li- 

stovni papir, račune, 
fakture, note, dopi
snice, posjetnice, 
blokove, pozive, 
rasporede, pla
kate, - letake, 
cjenike, no
vine, bro
šure it.d.

Izradba tačna i savjesna.

Pokućstvo

I
 najjeftinije dobijete kod 

stare i solidne fiime

Stjepan iKarkovic
ŠIBENIK

S!

GRGO 0ПШ11 DRUGOVI 
građevno poduzeće 

ŠIBENIK
Preuzimlje i izvršuje sve vrsti 
građevinskih poslova najsoli- 

dnije i najkulantnije.
Obavlja sve spadajuće tehničke 

radove, projekte i t. d.

K. EVANGELISTA
nasi). N. ROSSI, Šibenik

Skladište gvoždjarije na malo i veliko 
te gradjevnog materijala.

z OGLASI NATJEČAJA
I

Šibenik, 7 oktobra 1931

Za dovršenje svih drvodjelskih ra
dnja na Dvorazrednoj Osnovnoj školi 
u Dubravi.

Općinsko Upravitelj stvo u Šibeniku, ra
spisuje natječaj za potpuno dovršenje svih 
drvodjelskih radnja na Osnovnoj školi u 
Dubravi, koji će se održati na dan 16. ok
tobra 1931. u kancelariji općinske II. tehni
čke sekcije. Predraćunska suma iznaša Dinara 
51329.— Ponude, propisno biljegovane u za
pečaćenom omotu predaju se kod općinske 
II. tehničke sekcije soba br. 5. najdalje do 
11 sati na dan natječaja. Potanje informa
cije, uvjeti natječaja, trebovnici i nacrti mo
gu se dobiti kod općinške II. tehničke sekcije 
svakog radnog dana,

Za dovršenje svih drvodjelskih ra* 
dnja na jednorazrednoj Osnovnoj školi 
u Krč ulju.

Općinsko Upraviteljstvo u Šibeniku, ra
spisuje natječaj za potpuno dovršenje svih 
drvodjelskih radnja na Osnovnoj školi u 
Krčulju, koji će se držati na dan 16. Okto
bra 1931. u kancelariji općinske II. tehničke 
Sekcije. Predraćunska suma iznaša Din. 39124:10 
Ponude, propisno biljegovane u zapečaćenom 
omotu predaju se kod općinske II. tehničke 
sekcije soba br. 5. najdalje do 11 sati na 
dan natječaja. Potanje informacije, uvjeti 
natječaja, trebovnici i nacrti mogu se dobiti 
kod općinske U. tehničke sekcije svakog ra
dnog dana.

Od Općinskog Upraviteljstva :
Načelnik: Prisjednik :

Dr. SMOLČ1Ć. KARADŽOLE-

Stipe Zirli, irtlir g 
Prodaja svježeg cvijeća, te raz
nih biljka u loncima. Solidna 
izradba nadgrobnih vijenaca, 

kao vjenčanih buketa.
Također uređuje parkove. CIJENE UMJERENE

„SLAVIJA"
_ TVORNICA SAPUNA
Braća Iljaiica-Grbešić м Petra

Š I B£N I K
Proizvađa za domaćice najbolji i 
najkorisniji sapun za pranje rublja : 
žuti, zeleni i bijeli. Prodaje se smđe.

Optika ! Naočali, cvikeri, toplo
mjeri, tlakomjeri, dale
kozori i ostalo, nabavite 
kod optičarske radnje 
VINKO VUĆIĆ, Šibenik, 

ul. KraljaTomislava.

1000 listova konceptnogpapira za kancelariju Din. 90.
1000 vel. listova bijelog papira za zamotavanje Din. 240. 

Dobiva se kod: tiskare E. Vitaliani i Sin, Šibenik.

Vlasnik i odgovorni urednik : |Dr. KRSTE JEŽINA. — Odlikovani Grafički Zavod Tiskara E. VITALIANI i SIN, Šibenik.


